
 

 

 

Amendement 

Datum raadsvergadering 10 juni 2026 

Ingekomen onder nummer 157 

Status Status 

Onderwerp Amendement van de leden Bakker, Krom en Krijger inzake maak van 

Amsterdam geen Silicon Valley aan het IJ 

Onderwerp 

Maak van Amsterdam geen Silicon Valley aan het IJ 

Aan de gemeenteraad 

Ondergetekenden hebben de eer voor te stellen:  

 

De Raad, 

 

Gehoord de discussie over het vaststellen van het coalitieakkoord voor de bestuursperiode 2026-

2030, 

 

Constaterende dat;  

- In het coalitieakkoord 2026-2030 onder “4.2 Innovatie” Amsterdam wordt gepositioneerd 

als leidende verantwoorde tech-regio; 

- In het coalitieakkoord wordt ingezet op een groei-economie; 

- Amsterdam tegelijkertijd geconfronteerd wordt met structurele ruimtedruk, netconges-

tie, woningnood en een hoge druk op de leefomgeving; 
- Technologische ontwikkelingen steeds meer invloed hebben op de leefomgeving, demo-

cratische rechtsstaat en publieke voorzieningen; 

Overwegende dat: 

- De draagkracht van Amsterdam onder grote druk staat door netcongestie, een grote wo-

ningbouwopgave en de leefbaarheid van de stad waarborgen; 

- Een strategie gericht op het aantrekken van internationaal tech- en scale-up talent speci-

fieke gevolgen heeft voor de (al oververhitte) Amsterdamse woningmarkt; 

- Brede welvaart en maatschappelijke waarde in het coalitieakkoord als uitgangspunt wor-

den genoemd, en dit vraagt om expliciete afweging ten opzichte van groei- en vestigings-

doelen; 

- 'Verantwoorde tech' een subjectief begrip is, waarbij onduidelijk blijft welke gevolgen in-

vesteringen in 'verantwoorde tech' zullen hebben op o.a. klimaatdoelstellingen, de onaf-

hankelijkheidspositie van Nederland, krapte op het stroomnet en krapte op de Neder-

landse woningmarkt; 

- Investeringen in de techsector nooit zullen leiden tot de reductie van stroom die nodig is 

om de klimaatcrisis aan te pakken. 
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Besluit: 

Onder het kopje “4.2 Innovatie” op pagina 34, onder “Dit gaan we doen”: 

De volgende bullets;  
 “Amsterdam heeft een voorlopersrol in verantwoorde tech en trekt ondernemers die zich daarbij wil-
len aansluiten. We bouwen een tech-coalitie van tech-ondernemers, kennisinstellingen, maatschap-
pelijke organisaties en coöperaties om dit vorm te geven, hierbij geven we extra ruimte aan zij die via 
tech maatschappelijke problemen willen oplossen”. 
 
“Amsterdam positioneert zich als leidende verantwoorde tech-regio. We versterken het Nederlandse 
en Europese techklimaat en verkleinen onze afhankelijkheid van buitenlandse techgiganten”. 
 
Te vervangen door;  

“Amsterdam stimuleert technologie uitsluitend wanneer deze aantoonbaar bijdraagt aan maat-
schappelijke opgaven, brede welvaart en een leefbare stad binnen ecologische grenzen. Innovatie 
is daarbij geen doel op zichzelf, maar een middel om bij te dragen aan gezondheid, biodiversiteit, 
dierenwelzijn, klimaatdoelen, bestaanszekerheid en digitale grondrechten. Daartoe werken we 
samen met ondernemers, kennisinstellingen, maatschappelijke organisaties en coöperaties samen 
aan oplossingen voor de maatschappelijke opgaven van de stad”.  

“Amsterdam versterkt Nederlandse en Europese digitale autonomie en verkleint de afhankelijk-
heid van buitenlandse technologiebedrijven”.  

Indieners, 

A. Bakker 

J. Krom 

A. Krijger 

 


